

禁区

- 探访日本核禁区
- 太平洋沿岸的“庞贝城”
- 世界核禁区调查

“小高、浪江、双叶、富冈……”这是些听上去很陌生的名字，但是它们都属于一个地方：日本福岛县。一个多月前，因为举世震惊的核事故，福岛这个词迅速传遍世界……这里早就成为核辐射的禁区，方圆20公里内的人们都已经撤离。如今，从禁区里撤离的人们已经煎熬了一个多月，他们中的很多人，回到了禁区。

空无一人的街上，红绿灯在寂寞地闪烁；
流浪的猫狗成群结队，闪着饥饿的目光；
马厩里奄奄一息的马匹，让主人流下心痛的泪水……
这就是福岛人世代繁衍生息的家园，从出生，到老去，这里是他们最熟悉的地方。
有些人回来了，收拾一些东西，再看一眼，回来是为了无奈地离去。
有些人回来了，重新整理，慢慢收拾，他们回来是为了勇敢地留下。

我们高度发达的文明，也催生了人类无法克服的恐惧。在地球的其他角落，还有很多像福岛这样的核禁区。比如我们熟悉的乌克兰切尔诺贝利，我们不熟悉的西班牙帕洛玛雷，它们都是核禁地。人定胜天，有时候会成为一个致命的悖论。

不管离去还是留下，在福岛人的一生中，故乡福岛注定变成一个深刻的转折：过去，不可追；未来，不可知。

□ 快报记者 王娟



在福岛核电站附近的疏散区中，满目荒凉

招考通公益讲座本周日开讲 喻旭初点睛高考语文 彭亚平总监讲授志愿填报技巧

喻旭初，从事中学语文教学超过45年，曾多年担任江苏高考语文阅卷作文总复查组副组长，全国著名语文特级教师。长期从事高考语文研究。2008年为快报记者命制的高考作文模拟题与2008年高考作文题的题型吻合，模拟题《发现》与高考试题《好奇心》立意不谋而合。2008年命中高考作文题型并命中附加题。2010年在招考通视频讲座中再次命中语文作文题和附加题。

彭亚平，现代快报编委、主编，知名专家型教育记者。他组织策划大型高招咨询会并率领“招考通”团队，戮力同心，为广大考生和家长精诚服务，深受欢迎。2009年、2010年，他为众多考生和家长填报志愿出谋划策，提供精准指导，被考生家长誉为“志愿辅导贴心人”。



讲座时间：4月17日14:30-16:30(14时入场)

讲座地点：南京市第五中学三楼报告厅（天妃巷121号）